

Refleksja

Bóg jest jeden. A jednocześnie jest Ojcem, Synem i Duchem Świętym. Tajemnica Trójcy Świętej. Ta prawda wiary wydaje się zbyt trudna dla przeciętnego umysłu. Co więcej, całkowicie oderwana od życia. A przecież czyniąc znak krzyża, powtarzamy: w imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego. To najprostsze wyznanie wiary w Trójcę jest zarazem modlitwą. Mówienie o Bogu musi łączyć się z mówieniem do Boga. Inaczej sprowadzimy Boga na poziom stworzeń, które człowiek może dowolnie badać, mierzyć, opisywać. A Bóg pozostaje tajemnicą. Nie da się Go zamknąć w pojęciach, w zdaniach, dogmatach, opisać raz na zawsze. Bóg tak umiłował świat, że Syna swego dał, aby każdy, kto w Niego wierzy, miał życie wieczne – pisze św. Jan. Jeśli możemy cokolwiek powiedzieć o tajemnicy Boga, to dlatego, że On sam opowiedział nam o sobie, czyli objawił nam siebie. Zrobił to jednak nie dla zaspokojenia naszej ciekawości, ale po to, by się z nami zaprzyjaźnić, by zbudować więzy, które mają moc ocalić od śmierci. To, że Bóg jest tajemnicą, nie znaczy, że się przed nami ukrywa. Przeciwnie, daje się poznać. Kluczem do Jego poznania jest miłość, żywy kontakt z Nim. A kochać można tylko to, co tajemnicze (Mały Książe). To trochę tak jak z poznawaniem drugiego człowieka. Ile trzeba czasu, cierpliwości, wytrwałości, miłości, aby poznać drugiego człowieka! Beczkę soli trzeba zjeść. Ile trzeba czasu, cierpliwości, wytrwałości, miłości, aby poznać Boga? Jakie jest znaczenie prawdy o Trójcy dla człowieka? Zasadnicze. Bóg jest wspólnotą Osób zjednoczonych miłością. Każda z tych Osób jest jedyna, niepowtarzalna. Jednocześnie jest sobą dzięki relacji z drugą Osobą. We wnętrzu Boga trwa nieustanna wymiana życia, dialog, spotkanie. Z tej miłości jest świat, ty i ja. Skoro człowiek jest stworzony na podobieństwo zakochanych w sobie Boskich Osób, to stąd wniosek: człowiek staje się sobą, kiedy buduje relacje z innymi, kiedy żyje z innymi, dla innych, a nie wbrew czy przeciwko innym. Każdy z nas jest jedyny, wyjątkowy, ale ta niepowtarzalność każdej z ludzkich osób ujawnia się, kształtuje w spotkaniu z drugim. Centrum mojego życia nie jest we mnie, jest poza mną. Z tajemnicy Trójcy Świętej płynie proste przesłanie: kochaj! Buduj więzy z innymi, cierpliwie pielęgnuj komunie osób w rodzinie, w społeczeństwie, w Kościele.

ks. Tomasz Jaklewicz

**Kancelaria parafialna czynna w: Poniedziałek i Piątek: 7³⁰ – 9⁰⁰,
Wtorek i Czwartek: 16⁰⁰ – 17³⁰.**

Konto: Bank Spółdzielczy w Krapkovicach: 55 8884 0004 2001 0013 4923 0001
www.parafiaotmet.pl
e-mail: otmet@onet.pl

List parafialny

Parafia Rzymskokatolicka Wniebowzięcia NMP
ul. Księdza. Duszy 31, 47 - 303 Krapkowiec, tel. 77 44 66 300



Uroczystość
Trójcy
Świętej

nr 22
31.05.2026 r.



Jezus powiedział do Nikodema: "Tak Bóg umiłował świat, że Syna swego Jednorodzonego dał, aby każdy, kto w Niego wierzy, nie zginął, ale miał życie wieczne. Albowiem Bóg nie posłał swego Syna na świat po to, aby świat potępił, ale po to, by świat został przez Niego zbawiony. Kto wierzy w Niego, nie podlega potępieniu; a kto nie wierzy, już został potępiony, bo nie uwierzył w imię Jednorodzonego Syna Bożego". (J 3, 16-18)

Otrzymaawszy Ducha Świętego jesteśmy zaproszeni, żeby wejść w życie Boga, żeby wejść z Nim we wspólnotę. On nas do tego zaprasza przez łaskę naszego chrztu. Oto Ten, który jest miłosierny, łagodny, nieskory do gniewu, bogaty w łaskę i miłosierdzie, i nam się ukazuje. To zakończenie drugiego Listu do Koryntian jest nam dziwnie znajome, bo to jedno z Pawłowych pozdrowień, które otwiera Eucharystię: „Łaska Pana Jezusa Chrystusa, miłość Boga i dar jedności w Duchu Świętym”.

Oto zaproszenie, żeby uczestniczyć w komunii, w życiu samego Boga. To dla nas jest także wejście w dialog, który toczony jest między Jezusem a Nikodemem. Nikodemem, który nocą przychodzi do Pana. Przychodzi, żeby w Jezusie doświadczyć światłości świata. Przychodzi ze swoimi pytaniami, wątpliwościami. Warto o tym pamiętać, że wątpliwości trzeba nam rozwiązywać z Jezusem, a nie bez Niego. Że trzeba nam się Jego pytać, kiedy przychodzą pytania o wiarę zadawane przez świat, w którym żyjemy. Oto usłyszeć słowo Dobrej Nowiny o Bogu, który się nam udziela, który umiłował świat, który dał nam swego Syna Jednorodzonego, który zaprasza nas do życia wiecznego i do odkrywania Boga miłosiernego, który posłał świat nie po to, aby potępić, ale po to, by świat został przez Jezusa zbawiony. Wszystko w życiu chrześcijanina dzieje się w imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego. To w tej misji uczestniczymy pragnąc żyć mocą Ewangelii w naszej codzienności.

LITURGIA TYGODNIA

Poniedziałek – 1.06 – *wspomnienie św. Justyna, męczennika.*

7⁰⁰ Za † Irenę Barysz w 2. rocznicę śmierci oraz †† Helenę i Henryka Weisło.

18⁰⁰ Za † Hedwig Woitalla w kolejną rocznicę śmierci, †† Krystiana i Józefa Szewczyk i dusze w czyśćcu cierpiące.

Wtorek – 2.06

7⁰⁰ Do Bożej Opatrzności (...) z okazji 10. rocznicy święceń kapłańskich ks. Marka Mueller.

18⁰⁰ W intencji Róż Różańcowych.

Środa – 3.06 – *wspomnienie św. męczenników Karola Lwangi i Towarzyszy*

7⁰⁰ Za † Tadeusza Dymitrak w 30. dzień po śmierci.

17⁰⁰ 1) Za † Annę Marcinek, męża, syna, synową, zięcia, pokrewieństwo z rodzin Marcinek i Jarosz oraz dusze w czyśćcu cierpiące.

2) Za † Józefę Ziemiańską w 30. dzień po śmierci.

Czwartek – 4.06 – **Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa.**

7⁰⁰ W intencji powołań.

8³⁰ W intencji Parafian.

Procesja Eucharystyczna

10⁴⁵ Za † Rudolfa Cibura w 30. dzień po śmierci.

10⁴⁵ *DPS Anna* – w intencji Parafian.

17⁰⁰ Za † syna Adriana Hirsza, † ojca Huberta Mokry, †† teściów Marię i Eryka Hirsza, szwagra Engelberta, Bernarda i Eugena.

Piątek – 5.06 – *wspomnienie św. Brunona, biskupa i męczennika.*

7⁰⁰ W intencji czcicieli Najświętszego Serca Pana Jezusa.

18⁰⁰ 1) W intencji zbiorowej.

2) Za † Stanisławę Ogorzałek w 30. dzień po śmierci.

Sobota – 6.06

7⁰⁰ W intencji czcicieli Niepokalanego Serca Najświętszej Maryi Panny.

18⁰⁰ Za † ojca Pawła Majcher i †† z rodziny.

Niedziela – 7.06 – **X Zwyczaj.**

7⁰⁰ Za †† rodziców Reginę i Romualda Bielewicz, siostrę Jadwigę, siostrzeńca Tomasza, siostrzenicę Marię, †† z rodziny i dusze w czyśćcu cierpiące.

8¹⁵ Za † Johannę Kusch, rodziców, braci Franciszka i Bernarda, chrześniaka Krzysztofa, bratową i szwagra, dziadków, ciotce, wujków i dusze w czyśćcu cierpiące.

9⁰⁰ *DPS Anna* – w intencji Parafian.

9⁴⁵ Za † męża Bolesława Sabina w 2. rocznicę śmierci, jego rodziców Kornełę i Michała, teściów Gertrudę i Pawła oraz dusze w czyśćcu cierpiące.

11¹⁵ Za † Barbarę Kauf oraz †† z rodzin Korba, Kauf, Święcickich, Lepich i Nawara.

(*Po Mszy, Chrzest św.: Michał Majewicz*)

16³⁰ *Nabożeństwo eucharystyczne.*

17⁰⁰ Za † Krystiana Zeman w 4. rocznicę śmierci.

OGŁOSZENIA

- Dziś Uroczystość Najświętszej Trójcy. Kończy się okres przyjmowania Komunii św. wielkanocnej. O godz. 16³⁰ zapraszamy na Nabożeństwo majowe.
- Od poniedziałku zapraszamy na nabożeństwa do Najświętszego Serca Pana Jezusa w tygodniu (*do środy*) po wieczornej Mszy św.
- W poniedziałek o godz. 18⁰⁰ Msza św. i spotkanie dla kandydatów do bierzmowania 2. roku przygotowania.
- We wtorek o godz. 18⁰⁰ Msza św. w intencji żyjących i zmarłych członków Róż Różańcowych.
- W środę o godz. 17⁰⁰ Msza św. szkolna.
- W czwartek przypada Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa. Msze św. o godz. 7⁰⁰ (w intencji powołań), 8³⁰, po zakończeniu procesji (ok. godz. 10⁴⁵) i 17⁰⁰. Po Mszy św. o godz. 8³⁰ wyruszy procesja do czterech ołtarzy. Pójdziemy do: **1. Ołtarza.** w kapliczce na ul. Mickiewicza, **2. Ołtarza** przy budynku Mniejszości Niemieckiej, **3. Ołtarza** na ul. Piastowskiej w kapliczce przy bloku nr 20 i **4. Ołtarza** w kolejnej kapliczce. Do udziału w procesji zapraszamy wszystkich parafian, zwłaszcza przedstawicieli grup parafialnych ze sztandarami, dzieci w strojach pierwszokomunijnych, panów noszących baldachim. Dzieci chętne do sypania kwiatów prosimy, aby zgłosiły się do Sióstr. Wzdłuż trasy procesji prosimy przyozdobić okna i domy obrazami i symbolami religijnymi. O przygotowanie ołtarzy prosimy mieszkańców ulic, którymi przejdzie procesja.
- Zachęcamy do uczestniczenia w procesjach eucharystycznych wokół kościoła podczas całej oktawy Bożego Ciała: w tygodniu po wieczornych Mszach św., a w niedzielę o godz. 16³⁰.
- Spowiedź św. przed Uroczystością Bożego Ciała (*zwłaszcza dla dzieci i młodzieży*) w środę od godz. 16⁰⁰.
- W piątek o godz. 7⁰⁰ Msza św. w intencji czcicieli Najświętszego Serca Pana Jezusa, a o godz. 18⁰⁰ Msza św. zbiorowa. Tego dnia nie obowiązuje abstynencja od spożywania pokarmów mięsnych (*ks. biskup wydał stosowną dyspensę*).
- W sobotę o godz. 7⁰⁰ Msza św. w intencji czcicieli Niepokalanego Serca NMP. Od godz. 8⁰⁰ odwiedziny chorych. Chorych prosimy zgłaszać w zakrystii lub w kancelarii.
- Kolekta dzisiejsza przeznaczona jest na potrzeby parafialne, a w przyszłą niedzielę na potrzeby Seminarium Duchownego i instytucji diecezjalnych. Za złożone ofiary składamy serdeczne Bóg zapłać!